

信自公司

开展消防培训和火灾应急演练保生产

本报讯(通讯员 冯 炜)近日,信自公司围绕今冬明春消防安全火灾防控工作,开展了消防培训和火灾应急演练,确保安全生产。

本次消防培训及火灾应急演练主要针对公司消防重点部位人员举办。培训邀请了太钢保卫部高级内训师进行讲解,培训内容包括:《刑法》《治安管理处罚法》消防涉及条款解读;《山西省消防条例》解读;消防重点部位执行标准;火灾案例等。

消防演练中,重点部门人

员在现场总指挥协调下,严格按照消防应急预案有序开展应急救援工作,扑救初起火灾行动迅速,报警语言正确清晰,疏散逃生井然有序,安全救护及时准确,整个演练过程进行顺利,取得了预期的成效。灭火行动组首先利用现场配置灭火器材,扑救初期之火未果,再利用室内墙壁消火栓扑救未果,启动自动消防灭火设施;通讯联络组结合火情位置等情况,组织报警、灭火、逃生联络,同时启动火警区域自动报警设施;疏散引导组立即组织岗位人员利用逃生面具、浸湿

毛巾、衣物等捂住嘴鼻,贴近地面弯腰撤离,并注意按照安全通道方向疏散引导人员有序撤离;安全救护组及时了解人员被困情况,积极组织临时救援,同时引领专业医疗救护对被控及受伤人员抢救,对财产物资安全转移,同时设置演练警戒区域。

通过此次消防培训和火灾应急演练,进一步增强了岗位职工的消防安全意识,提高了预防控制火灾突发事件的应急处置能力,为做好公司消防安全工作打下了坚实的基础。

把好安全关 守住生命线

白新梅

我们举行周三安全会的目的,主要是通过对安全事故案例进行学习、剖析、反思,进而使我们从中吸取教训,把好安全关,守住生命线。

发生事故的主要原因是人的因素,是违章、麻痹、不负责任。“违章”就是不按规章制度,不按操作规程来做事,只凭自己的个人主观意识来做事,久而久之就变成了习惯性违章;“麻痹”则是未认真分析工作过程中的所有环节,不认真履行工作流程和规程,总认为自己这么做没什么大不了的,自己是对的,图方便、图省事,从而导致了事故的发生;“不负责任”则表现在管理上的不负责任、监督上的不负责任、具体工作者的不负责任,即管理不到位、监督不到位、执行不到位。因为不负责任,导致了安全事故的发生,给单位、给家人、给自己带来较大的伤害和损失。

我们在工作时一定要怀责任心之心,行责任之事,做安全生产明白人。认真遵守规章制度,严格执行操作规程,强化安全监督,不放过任何细节和小事。用认真的责任心来把好安全关,守住生命线。

本报讯(通讯员 汪 洋)近期,为进一步预防和减少电动自行车火灾事故发生,做好电动自行车安全管理工作,太钢炼铁厂四烧作业区加大对辖区内电动自行车的管理力度,坚决打好电动自行车消防安全综合治理组合拳。

该作业区将电动自行车安全管理工作纳入日常工作清单,全面推进电动自行车安全管理的制度化、规范化,加强防火检查和夜间巡查力度,大力整治电动自行车违规停放及电气线路私拉乱接充电现象,建立常态化管控机制。全面检查电动自行车集中停放点设置是否规范合理,消防安全是否符合要求,是否与工房、疏散区域采用阻燃材料隔断或保持安全距离,充电装置是否符合用电安全,是否采用固定式插座,电气线路是否安装短路和漏电保护装置,并固定设置、穿管保护。全面完善人防、技防管控措施,对检查中发现的问题,立即责令改正,坚决消灭不安全隐惠。

该作业区积极为职工解决电动自行车充电难问题,并作为一项为职工群众办实事的重要内容,在工房和人员密集地结合现场实际,合理增扩建电动自行车集中停放场所和充电设施,车棚内设置具有防火功能的防火隔离设施,对受客观条件限制,难以建成车棚、充电设施的工房集中地,合理规划一个相对独立的安全区域,设置符合安全条件的小型集中临时充电点,并用显著颜色划线标注管理。

该作业区还全面开展消防宣传警示活动,积极宣讲电动自行车火灾危害、火灾成因和存放、充电要求,广泛张贴电动自行车火灾警示挂图,组织职工及外协人员集中观看电动自行车火灾警示视频,分区域开展电动自行车火灾扑救演练活动,依托作业区宣传栏、主楼大厅电视屏宣传电动自行车消防安全知识,以消防结合的举措,确保辖区内安全形势的持续稳定。

太钢炼铁厂开展电动自行车消防安全专项整治



为严厉打击毒品犯罪,维护社会稳定,肩负起企业社会责任,太钢代县矿业公司近日按照忻州市禁毒委员会《忻州市重点行业、岗位从业人员开展吸毒筛查工作实施方案》精神以及代县政府禁毒工作要求,配合完成了全员毒品筛查检测工作。图为筛查检测现场,专业人员正在对样本进行封存,被提取人员按手印并签字确认。 刘艳云 摄

(上接第一版)“没想到能和中央宣讲团面对面,听党的十九届六中全会精神宣讲。”中国宝武太钢集团党委书记、董事长高祥明表示,要将学习党的十九届六中全会精神转化为推动企业高质量发展的磅礴力量。

午后的车间里,暖意融融、气氛热烈,姜信治和太钢精密带钢公司职工代表们围坐在一起,深入宣讲党的十九届六中全会精神,并与大家互动交流、答疑解惑。姜信治讲得深入浅出、生动精彩,大家听得聚精会神、津津有味。每到精彩之处,车间里就爆发出一阵热烈掌声,党的十九届六中全会精神有了更加深刻的理解,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

面对宣讲,心贴心沟通。太钢集团职工牛国栋、王伟、廖席分别就自己关心的问题提问。姜信治耐心倾听,详细解答。姜信治深入浅出的宣讲,鲜活生动的事例,如一股股暖流沁入在场每位干部职工的心里,不断凝聚起奋进的力量。

“宣讲既有政治高度又有理

论深度,听后深受启发、深受教育、深受鼓舞。”太钢不锈钢冷轧厂连轧作业区班长牛国栋表示,作为国企基层党组织的一名党员,要继续坚持党对国有企业的领导不动摇,充分发挥企业党组织的领导作用,以提升组织力为重点,增强党组织的政治功能和组织功能,保证党和国家方针政策、重大部署在国有企业贯彻执行。

太钢集团热连轧厂党委书记、厂长张志东边听边记,生怕错过精彩内容。他激动地表示,听了宣讲之后,对党的十九届六中全会精神有了更加深刻的理解,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

听完宣讲,太钢集团精密带钢公司轧制作业区主管段浩杰感受颇深,他说,要深入贯彻党的十九届六中全会精神,坚持独立自主,坚持开拓创新,推动

传统优势产业加快转向先进制造业,奋力推动传统优势产业实现率先转型,为全方位推动高质量发展贡献力量。

“听了宣讲之后,更加有干劲,也更加有信心。”太钢集团不锈钢第二炼钢厂转炉炼钢工王伟表示,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,积极投身全方位推动高质量发展的壮阔实践,以优异成绩迎接党的二十大召开。

面对面、接地气、很“解渴”的互动交流,让基层党员干部群众对党的十九届六中全会精神理解得更透彻、更明白。

时间不知不觉流逝,在聆听、记录、交流中凝聚了共识。大家纷纷表示,把党的十九届六中全会精神贯彻落实在生产、工作中,以党的十九届六中全会精神为引领,立足岗位,鼓足干劲、积极作为,为全方位推动高质量发展,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章贡献力量。



近日,太钢岚县矿业公司开展车载灭火器专项检查,主要检查灭火器配备情况和完好情况,并随机抽查驾驶员是否会正确使用灭火器,现场讲解消防器材使用方法,进一步提高了职工使用消防器材的能力和消防安全意识。图为检查现场。 康莹 摄